



這十天以來，出現兩件事情，令人注目的：

舉世期待四年一次的奧林匹克運動大會終於在七月廿七日在英國倫敦如期開幕了。在揭幕禮上，倫敦交響樂團演出著名曲目《火的戰車》帶觀眾溫習了英國經典奧運題材電影《火的戰車》。這部電影根據伊利克·里達爾 (Eric Henry Lidde) 的真實故事拍攝，這位奧運歷史人物同時是一位將一生奉獻給中國的傳教士，他的中文名字是李愛銳。

李愛銳出生在中國天津，父母是蘇格蘭到中國的傳教士。他小時候被送回英國接受教育，六歲時和八歲的哥哥同在一所專為傳教士的孩子開設的伊爾撒姆學院上學。在成長過程中，他的運動恩賜也慢慢的顯露出來。

愛丁堡大學上學時他參加過 100 碼和 220 碼短跑，他同時也是橄欖球隊的主力。他的短跑成績驚人，當時很多媒體認為他在未來可以實現英國奧運會金牌零的突破。對他參加 100 米的比賽項目充滿了期待。

但是里達爾 (李愛銳) 有一個特點，別人稱他是：「主日不會跑步的人」。在 1924 年巴黎奧運會上，正好遇到 100 米比賽被安排到禮拜天，他的強項也是 100 米，但是他拒絕了在禮拜天參加 100 米比賽，轉參加了另一項與禮拜天時間不衝突的 400 米賽跑。

在 100 米比賽開賽前得知，英國國王和王室也將到場看田徑比賽，有人問他能不能參賽，但他堅決回絕，並表示：國王和王室也是由上帝創造的。

他參加 400 米賽跑之前，有人塞給他一個字條，上面寫著《撒母耳記上 2:30》「尊重我的，我必重看他。」結果他不僅贏得了金牌，而且打破了當時 400 米的世界記錄。

李愛銳在這次奧運後第二年 (1925 年) 回到了中國，並在中國傳教 18 年之久，把一生都奉獻給了中國人民。後來他在 1932 年被正式按立為牧師，1934 年與聯合教堂的司琴、一位加拿大來華傳教士的女兒弗洛倫絲·馬肯茲結婚。

1937 年，全面中日戰爭爆發。李愛銳則到了貧困的河北農村衡水市棗強縣肖張鎮 (倫敦會在河北省的 2 個傳教站之一) 工作，去幫助在他那裡病倒了的哥哥羅伯特，羅伯特是一名傳教醫生。當時那裡是日軍佔領區，戰亂、災荒造成極度物資匱乏，病人很多。

1941 年，日軍全面侵華，局勢十分險惡。他的太太弗洛倫絲帶著女兒回到加拿大。1943 年被日本軍隊抓獲，和其他的宗教人士一起被關押在山東濰坊的樂道院集中營。1945 年由於被迫勞動過度和營養不良，李愛銳因腦腫瘤病死在集中營。

李愛銳在戰後被安葬於河北省石家莊市的華北烈士陵園，那裡還有長眠著白求恩、柯棣華等 神的僕人。

英國《蘇格蘭人報》把李愛銳評為蘇格蘭歷史上最受歡迎的運動員。

恩浸人啊！原來 神樂於使用你目前的光景，成為別人的祝福。

七月廿九日（主日）在恩典華浸崇拜，講完「承擔使命、承受福氣」系列信息第七講，下午主持會眾大會後，與部份恩浸人前往金大碗嘆下午茶；三時自行驅車至休士頓機場乘搭聯航班機飛往亞特蘭大市，應邀出席北美宣教部主辦的 Send North America Conference。謝謝好友王國湛牧師前來接機。在前往酒店路途中，順道解決晚餐之需。

七月卅日（禮拜一）上午九時卅分乘搭公車轉地鐵前往機場領取相約好的租車，然後直驅 Woodstock 第一浸信會註冊參加會議，感謝主，來自北美各地近兩千位出席者，謙卑地聆聽上帝藉祂僕人所傳遞的信息，激勵各人仍需努力，努力傳揚福音、請人歸信耶穌、設立教會。

七月卅一日（禮拜二）在會場遇見不少植堂同工，特別是加拿大溫哥華的 Conrad Au 弟兄 和 Victor Tomas 弟兄、田納西的 Alan Parker 弟兄將於八月中旬在 Murfreesboro 開始華人事工、Gary Cook 弟兄計劃在加拿大的滿地可的華人事工等。中午我們近兩千人齊吃 Chick-fil-A 雞排為午餐。大會在晚上九時卅分落幕，各人重新奉獻自己在上帝手中，成為祂要使用的器皿。

八月一日（禮拜三）上午趕回休士頓參加查經聚會。

Chick-fil-A 不知何時譯為「福來雞」，福來雞以其美味及基於聖經價值觀的經營法則而聞名美國。不過，最近吃不吃「福來雞」成為一個社會焦點，這和品嚐美味、填飽肚子無關，而是傳統婚姻和同性婚姻之間的較量。

因為「福來雞」總裁丹·凱西日前在一個電視節目中反對同性婚姻的言論而遭到同性戀支持者的抵制。傳統婚姻組織及保守的福音派信徒，「福來雞日」，呼籲各地民衆於禮拜三（八月一日）到福來雞用膳，以行動支持福來雞反對同性婚姻立場。

據悉，迄今有 63 萬網民在臉書宣佈響應「福來雞日」，以實際消費行動支持凱西的傳統婚姻立場。以致福來雞各地的連鎖店門庭若市，生意特別興隆。由於大批民衆一下子湧入，導致多家福來雞連鎖店出現長長的人龍。我在當日下午在體育館作完運動，擬往糖城 First Colony Shopping Mall 的「福來雞」以行動支持他們對聖經的持守立場，婚姻乃是「一男一女」的組成，車龍、人龍的擁擠而打消，改在夜晚再去光顧支持。

據電視報導說，「周三午飯時間「福來雞」門外有大量的顧客。一個支持者舉著牌子，上面寫到『支持「福來雞」，支持家庭價值觀！』」

一位到福來雞用膳的佛州居民維奇說：『到處是車子，人人都來為「福來雞」，為基督教打氣。這是一件美麗的事。』 另有一位消費者費爾茲 (Chauncy Fields) 在一家「福來雞」用完早餐後表示：「我相信聖經對婚姻的解釋，所以我今天來此表達支持該店和反對同性婚姻的運動。」

還有，在加州，一對夫婦遠道駕車在午飯時間去買「福來雞」，「當我和妻子到這裏時，我想哭，我妻子哭了。我們看到我們不是孤獨的，榮耀歸給神，是為了神。我們出現在這裏表示我們對於基督徒團體的支持，對我們朋友的支持，他們也不是孤獨的，」 Magana 在接受記者訪時說，當時他已經排隊 20 分鐘了，前面依然有 30 個人在等待。

民衆對「福來雞日」的熱情回應表達出他們對「福來雞」堅守聖經為基礎的傳統婚姻價值觀的欣賞。這事件表明「福來雞日」已把傳統婚姻支持者凝聚在一起，面對同性婚姻的挑戰，他們不再選擇沉默，而是敢於挺身而出，以實際行動捍衛傳統婚姻。

「福來雞日」亦得到多位福音派領袖的力挺。佈道家葛培理牧師還公開稱贊凱西不畏壓力敢於捍衛傳統婚姻價值觀的勇氣，並承諾屆時親自前往福來雞用膳支持凱西。

恩浸人：這是我們表示立場的時候，為了你自己、你的子子孫孫和主耶穌，請你站出來！

八月三日至十五日，我將再次飛往多倫多講道，往皇子島的 Charlottetown 探望宣教士及視察當地的華人狀況。

願主的恩典和平安常與恩浸人同在！